

山西省阳城县教育局

阳教职函字〔2023〕8号

阳城县教育局 关于印发《暑假校外培训致中小学 (学龄前幼儿)家长的告知书》的通知

各中小学校、幼儿园:

暑假即将来临,为切实减轻学生假期负担,规范校外培训行为,保护家长和学生合法权益,保障广大中小学生学习度过平安、愉快、有意义的假期。现下发《关于暑假校外培训致中小学(学龄前幼儿)家长的告知书》,请各中小学校(幼儿园)做好宣传引导,让每位家长和学生知晓。

附件:关于暑假校外培训致中小学(学龄前幼儿)家长的告知书



附件

关于暑假校外培训致中小学(学龄前幼儿) 家长的告知书

尊敬的家长朋友们：

暑假即将来临，为切实保障您的孩子度过一个愉快有意义的假期。县教育局温馨提示如下：

一、拒绝参加学科类培训

暑假期间，凡是面向中小學生(含学龄前幼儿)开展的学科类校外培训，不论是机构还是个人、线下还是线上，均为违法违规行爲。以下形态的学科类培训行爲，请家长朋友们自觉抵制，不要让孩子参与。

- (1) 学科类培训机构组织的任何培训；
- (2) 无证无照学科类培训；
- (3) 以非学科名义开展的学科类培训；
- (4) 以托管、教育咨询、文化交流传播、自习室等名义开展的学科类培训；
- (5) 以“住家教师”“高端家政”“众筹私教”、游学、研学、夏令营、思维训练、国学素养、幼小衔接、小升初衔接等名义变相开展学科类培训；
- (6) 中小学在职教师开展校外有偿补课；
- (7) 线下培训机构通过及时通讯、网络会议、直播平台等方式开展线上学科培训；

(8) 针对学龄前儿童开展的学科类(含外语)培训。

(9) 未经教育部门审批备案的竞赛活动。

二、理性选择非学科类校外培训

暑假期间，家长朋友应根据孩子实际需求，理性选择非学科类校外培训。如确需参加，请选择合规机构，我县非学科类培训机构实行分类管理，按照文化艺术类、体育类、科技类分类，分别由县文旅局、县卫健局、县科技局主管，请广大家长朋友咨询相关部门，了解机构的详细情况，并认真与培训机构核实课程内容、授课教师、收费项目标准、退费规则等事宜，签订《中小学生校外培训服务合同(示范文本)》。

为防范“退费难”“卷款跑路”等损害家长利益问题的发生，请使用教育部开发的“校外培训家长端 APP”，选择 APP 内纳入监管的培训机构，并在 APP 上购课、交费。家长朋友在购课时，一次性缴费不要超过 3 个月或 60 课时，且不得超过 5000 元，力争防患于未然，尽可能的减少您的损失。谨防虚假诱导缴费，切勿听信机构人员的口头承诺，不要因为打折优惠而通过私人转账、私下交易和培训贷的方式缴费以免造成不必要的损失。

三、树立科学教育观念

暑假期间，我们倡导家长朋友引导孩子合理利用时间，完成假期作业。进行必要的课业学习。从事力所能及的家务劳动，开展适宜的体育锻炼、感兴趣的课外阅读和文艺活动。我县具有丰富的研学旅游资源，假期各位家长可以陪同孩子一起亲近自然、体验生活，游览祖国大好河山，探访红色革命遗址，或走进图书馆、科技馆，拓展课外知识。我县各中小学校还推出了暑假托管

服务，家长朋友们可根据实际情况自愿选择参加。

四、积极参与监督治理

我们诚恳地希望，广大家长朋友从关心支持教育发展、维护自身合法权益的角度，主动参与到校外培训机构专项治理行动中来，自觉抵制违规培训，不轻信任何培训机构的招生承诺，不盲目跟风报班。我们欢迎广大家长朋友对违规培训、中小学在职教师有偿补课等行为监督举报，我们将联合有关部门依法核查处置。

家长朋友们，孩子的健康成长是我们的共同愿望，深入落实“双减”政策、构建教育良好生态是我们的共同责任，让我们同心同力，共同营造放心、安心、舒心的校外培训环境，为孩子健康成长保驾护航。

监督举报电话：

阳城县教育局	0356-4228590
阳城县文旅局	0356-4232366
阳城县卫健局	0356-4238191
阳城县科技局	0356-4222171